

凝聚齐心抗疫的磅礴力量

——衡东县党员干部“疫”线工作侧记

■通讯员 刘晓钰 衡阳日报社全媒体记者 唐翔

面对疫情严峻形势,连日来,衡东县各级党员干部积极响应县委县政府号召,闻疫而动、闻令而动,迅速奔赴防疫一线,上下一心、全力抗疫,誓言坚决打赢打好疫情防控这场硬仗。

深入基层一线,投身“关键一仗”

衡东县各级各部门干部职工在参与一线疫情防控工作培训后,纷纷下沉乡镇社区、厂矿企业,深入基层一线,投身“关键一仗”。

“集结号”吹响,党员干部前往辖区内开展“敲门行动”,分赴药店、早餐店、超市等门店,发放宣传单和口罩,提醒店主和员工正确佩戴口罩,顾客需扫场所码,查验后方可入内。针对有相关旅居史、接触史回衡人

员,宣讲疫情防控相关政策,提醒他们不要外出,并登记其个人信息后归纳整理,确保辖区内人员排查到位,最大限度防控疫情。

党员志愿者主动请缨做“守门员”

由县卫健局、县疾控中心、县人民医院等单位党员干部组成的专业队伍,迅速下沉各乡镇开展疫情防控专业工作。

从机关单位下沉一线,这些党员志愿者们拥有多重身份。他们是“服务员”,帮助居民申请核酸检测二维码;是“信息员”,逐户上门进行人员筛查,掌握在户人员情况;是“守门员”,根据即时政策放行人员出入并做好信息登记。在杨山、大浦、楠木、高湖、石岗、

三樟等高速入口疫情防控检查点,疫情防控监督员牢牢把关,对入衡、返衡的每一台车、每一个人,都认真登记、仔细查验,用责任与担当坚守疫情防控一线。为进一步落实“外防输入、内防反弹”的疫情防控要求,该县筑牢疫情防控网,在与外市接壤的乡镇,各乡镇、村(社区)建立疫情防控“边点制”,坚决把与周边市县相接入衡的“边界点”守护到位,严密布控。

全县总动员,无死角阻击疫情

疫情防控是一场阻击战、歼灭战,衡东县委县政府的决策部署到哪里,统一战线的作用就发挥到哪里。全县上下党员干部主动作为、挺身而出、冲锋在前,自觉投入到疫情防控工作之

中,用实际行动汇聚起了抗击疫情的磅礴力量。

衡东县住建局先后对全县37家售楼部进行了疫情防控检查,督查各处售楼部日常疫情防控工作落实,查看现场来访登记台账、消杀台账、卫生防疫情况等,要求各售楼部要安排专人做好人员“三码核查”;县商粮局共派出9个工作小组对全县98家包括酒店、加油站、集贸市场在内的相关场所的日常清洁消毒、内部防控相关疫情防控工作开展督查,进一步筑牢商粮防疫屏障;县教育局召开疫情防控工作紧急调度会,严格落实行政干部轮岗值守和疫情防控“监督员”职责,确保师生生命健康安全……

筑牢机关安全防疫屏障

市直机关工委开展疫情防控专项检查

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军 通讯员 周妍)“你们的口罩、消毒剂、酒精等防护用品都齐全吗?”“最近有没有离衡人员,如何审批的?”……连日来,市直机关工委专题安排部署市直机关疫情防控专项检查工作,督导市直各单位严格

落实主体责任,带头抓好疫情防控各项工作。

此次检查以清明期间为重要节点,市直工委班子成员分3组带队对95家市直机关及驻衡单位落实全员在岗值班制度及“特护期”疫情防控各项措施情况进行检查。工作组

采取“四不两直”的方式,深入实地查看了机关单位集中办公区、综合服务大厅及公共办公场所等重点区域的扫码登记测温、“一米线”和隔位就座设置、环境通风消毒、全员在岗、离衡审批及防疫物资储备发放等防控措施落实情况,针对发现的问题,要求相关责任单位立

即整改,同时提出了意见建议。

下一步,市直机关工委将加强对各单位落实疫情防控工作情况的督导检查,以督促促落实,以督促促规范,进一步压紧压实市直各单位主体责任,严格落实各项防控措施,筑牢机关安全防疫屏障,确保机关安全运行。



4月3日起,为加大防疫力度,高新区全面实行网格化和路长制防控,力求做到防疫无空白、全覆盖。图为高岭办事处杨柳社区工作人员在门店巡查防控措施,并发放张贴疫情防控温馨提示。

■全媒体记者 王翟 摄

深耕文化土壤 涵养新风正气

——访市委宣传部常务副部长刘云宝

■衡阳日报社全媒体记者 谢小青



“市委宣传部将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央的决策部署和省委、市委的工作要求,提高政治站位,主动对标对表,统筹宣传思想文化战线力量,明确目标任务,细化具体措施,切实为推进清廉衡阳建设营造良好氛围。”近日,市委宣传部常务副部长刘云宝接受记者采访时表示。

以学习教育为先导,筑牢清廉建设思想根基。要聚焦关键少数,发挥领导干部的领学带学促学作用,依托“+衡阳群众”“学习强国”衡阳学习平台等平台载体,充分调动广大党员干部群众学习的主动性,推动廉政思想、廉政文化在基层生根发芽、舒枝展叶。要深化宣传宣讲,使清廉文化理论宣传更富新意、更接地气、更具活力、更贴人心。

以文化传播为引领,丰富清廉建设活水源泉。突出特色,深入挖掘衡阳本土

清廉文化资源,创作一批思想深刻、制作优良、群众喜爱的清廉文艺精品。要创新形式,策划推出一批反映清廉文化、点击量高的新媒体作品。要开展活动,产出高标识的传播佳品,推出一批清廉主题优质公益广告,提升清廉文化的传播力和影响力。

以阵地建设为关键,拓展清廉建设平台载体。要强化资源整合,整合现有红色资源、名人资源,联合命名挂牌一批主题鲜明的清廉文化教育基地。要强化示范引领,结合打造新时代文明实践中心,组织创建一批清廉文化示范点。要强化功能建设,举办廉政文化作品展,创建廉政教育新课堂,让广大党员干部在“看、听、思、悟”中不断增强永葆清廉本色的思想自觉和行动自觉。

以清廉单元为要素,构建清廉建设全域格局。要融入文明创建工作大局,推动清廉文化进机关、进企业、进学校、进医院、进村居、进家庭,形成以清为美、以廉为荣的社会风尚。要全面开展清廉家庭创建,有效引导党员干部群众见贤思齐、崇廉尚德、奋发有为。要深入推进机关党的建设,夯实党风廉政建设基础,筑牢反腐倡廉防线。

市气象、水利部门签署合作框架协议——

共同推进水旱灾害防御

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 李辉)4月1日下午,市气象局与市水利局联合签署共同推进水旱灾害防御合作框架协议,进一步深化多层面的合作和交流,提升衡阳水旱灾害监测预报预警能力。

根据协议,双方将建立水旱灾害防御监测预报预警联动机制,建立完善水旱灾害趋势预测会商研判机制和水旱灾害风险预警信息发布机制,深入开展雨情监测,暴雨洪涝、山洪、干旱预报与联合会商。加强在水库蓄水调度、防

洪预警、抗旱增雨等方面的专业气象服务,提升水库电站的气象防灾减灾能力与蓄水发电效益。充分发挥各自的信息资源优势,联合深化研究湖南省水旱灾害防御气象服务平台本地化应用,为高效服务政府决策和社会民生提供强有力的支撑作用。

为确保合作效果,双方将建立沟通联络机制,及时总结并通报协调联动工作进展,并利用现有教育培训资源,合作开展水旱灾害和气象防灾减灾救灾人才培养。建立合作经费保障机制,支持水旱灾害预警、电视节目制作,联合开展科研。

4月8日,衡阳火车站实施新列车运行图——

8趟列车开行时刻有变

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)4月3日,记者从衡阳铁路部门获悉,4月8日零时起,铁路部门将实行新列车运行图。本次调图,衡阳火车站将有8趟列车开行时刻发生变化,8趟列车停运,请乘车旅客特别注意。

8趟列车时刻发生变化。其中,自4月7日起,永州开往深圳西的K9125次到发时刻由22:56/23:16改为23:17/40;4月9日起,南宁开往青岛的K1138次到发时刻由0:01/18改为23:59/0:18;上海南开往衡阳的K759次到达时刻由5:13改为5:33;青岛开往南宁的K1137次到发时刻由22:57/23:09改为22:53/23:01。以上4趟列车时刻变化较大,其余4趟列车时刻均为微调。

8趟列车停运。4月5日起K9238次、K9293次列车停运;4月7日起K9283/4次列车停运;4月8日起K9277/8次列车停运;4月9日起炎陵开往衡阳K9237次列车停运,深圳西开往炎陵K9294次列车停运。

另有2趟列车变更运行区段,12趟列车变更停站。铁路部门提醒广大旅客,此次调图,衡阳火车站部分列车变化较大,准备近期出行的旅客需以实际购票信息为准。需了解更多新运行图更多信息请及时登录中国铁路12306官方网站查询,或关注衡阳火车站站内公告,以便合理安排行程。疫情防控期间,请各位旅客全程佩戴口罩,主动配合工作人员查验健康码。

一趟一消毒 一趟一清扫

市公交集团严格落实疫情防控措施

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊)面对当前复杂严峻的疫情形势,为切实保障市民安全出行,市公交集团抓紧抓实抓细各项疫情防控工作,把好事做好,乘客防护关、职工健康关,全力筑牢疫情安全防线。

在车辆消杀方面,持续严格做好车辆消毒通风,实行公交车辆“一趟一消毒、一趟一清扫”制度,重点做好座椅、拉环、扶手、地板等重点部位的消毒,坚持开窗运行。在乘客防护方面,从严从紧落实规范佩戴口罩、扫描“场所码”乘车。在职工健康方面,要求职工做好自身防护,规范佩戴口罩,上岗前检测体温,查验健康码,同时规定核酸检测结果为阴性后,方能执行营运任务。

宣传车“亮嗓”乡间邻里 志愿者卡点巡山劝导

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪)4月3日上午,在珠晖区酃湖乡各个村庄,闪动着许多红色的身影,他们身着红色马甲,戴着防疫监督员红色袖章,见人就散发清明文明祭扫传单。

当天,酃湖乡的干部、群众、志愿者们通过滚动巡山、走街串巷,发放宣传单和倡议书等形式,进行网络祭祀、交通安全、森林防火、疫情防控等方面的劝导,倡导“云端”“绿色”“平安”别样清明。

“村里组建了一支28人的应急志愿服务队伍,分组分班参与每日的防

疫、防火排查和滚动巡山工作。”白鹭湖村党总支书记胡世海介绍,连日来,除不断强化山体巡查外,工作人员还挨家挨户走访村民分发上级有关工作部署的宣传材料,在村庄主要路口的广告牌、宣传栏布设疫情防控、森林防火及文明祭祀有关的户外宣传广告,并依托小喇叭引导群众利用线上平台文明祭祀。

截至目前,酃湖乡共组建4支“防疫+防火”应急志愿队伍,120人投入日常排查工作,全乡各村(社区)还累计增派20名工作人员,每日开展重点山头的巡查工作,以保障清明期间的疫情防控和森林防火等各项工作落到实处。

衡阳日报讯(通讯员 周健 宋罗清 全媒体记者 唐翔)4月3日,记者在衡东县草市镇福塘村看到,村内的主要路口都有专人值守,村里各屋场也都标注出了疫情防控网格信息员……网格化管理在福塘村得到精准落实。

面临疫情防控严峻形势,草市镇结合实际,创新方式方法,以村民小组为单位,建立了“线上线下”立体化、全覆盖的网格化管理体系,由村民小组组长或党员担任疫情防控网格信息员,

采取“查与管”相结合、“劝与帮”相结合、集中式摸排与常态化摸排相结合的方式,引导村民做好个人防护,并及时做好在外人员不予返乡的劝导、返乡人员的管控和适时信息反馈工作,确保疫情防控“全覆盖、无盲区”,为村民的健康保驾护航。

目前,草市镇19个村(社区)共有疫情防控网格信息员444名,实现了处处有人防、户户有人管、人人有人联,确保疫情防控措施深入每一个村组、每一户农家。

安全防控 人人有责

衡阳邮政多措并举加强疫情防控工作

衡阳日报讯(通讯员 李无我)针对目前严峻复杂的疫情防控形势,中国邮政集团公司衡阳市分公司在确保做好邮政服务工作的同时,加大疫情防控力度,绷紧疫情防控这根弦,从严从紧加强疫情防控监督,全力保障“情系万家,信达天下”的邮政通信安全。

自3月28日以来,该分公司多次召开疫情防控调度会和防控工作布置会,严格落实疫情防控措施,定时组织全体员工进行核

酸检测,在全市所有邮政支局(所)营业大厅、揽投部分拣场地等,组织员工和志愿者劝导客户规范佩戴口罩,扫录“场所码”,并进行体温检测,查验“双码”,做好信息登记工作,切实做好个人防护。部分邮政支局(所)还利用电子显示屏、易拉宝、音响开展疫情防控宣传,向广大客户发放疫情防控资料,指派员工对营业厅、分拣室、卫生间等公共区域进行消毒杀毒、通风换气,扎扎实实筑牢疫情防控的安全

防线。衡阳邮区中心严把人员和车辆进入第一道登记与消毒关,在主场地对所有进入大院人员严格落实测量体温和查看健康码、行程卡、核酸检测报告等,特别是对一级干线邮路司机做好身份证号码、电话号码等关键信息的登记。对所有外省一级干线进入的车辆,由专人进行全车消毒后才能放行入内。对凡是不符合疫情防控要求的人员一律禁止入内,对主场地当班人员在进门时使用人脸识别系统扫码

入内,对人脸系统识别不出的均要主动在外来人员登记本另行登记,对进出口的邮件进行全面消毒杀毒处理。同时,衡阳邮区中心“严把六关”,即严把作业人员戴口罩和邮件首站消杀关、严把进口国际邮件单独处理和消杀关、严把定期核酸检测和疫苗接种加强针关、严把外来司机和自有司机管理关、严把离衡人员管控和审批关、严把防疫物资请领和管理关,以确保“人民至上,安全至上”落到实处。



衡阳日报讯(通讯员 梁琪莹)自4月1日起,蒸湘区应急管理局全体干部职工闻令而动,全员下沉一线,分三班组织开展“敲门行动”,做好安全生产、应急管理和疫情防控工作。

清明节将至,汛期和防火期交织,为全面加强安全防范工作,防止森林火灾,蒸湘区应急管理局联系移动公司给辖区内居民发放森林防火提示短信,派出工作组加强对村组、山头的防火督导督

查。对辖区内危化企业进行全面走访,重点查看加油站,反复叮嘱筑牢安全生产和疫情防控“双防线”。

在联点社区,该局干部职工以楼栋为单位开展入户宣传、疫情防控劝导等工作,对居民楼、宾馆旅店和沿街门店经营场所进行全面走访,向群众宣传疫情防控政策和知识,科普防火、防一氧化碳中毒等安全知识。

据介绍,疫情防控期间,该局全体干部职工保持24小时待命,保障基础值守力量,充分发挥应急管理职能作用,加强应急救援力量指挥调度,时刻做好应急备勤,确保第一时间能够支援和应对处置当前疫情防控及各类事故。

